

ИСКРА

06.12.2022
ВТОРНИК
№ 96
(135903)



БЮДЖЕТ РЕГИОНА ПРИНЯТ

Первого декабря региональный парламент принял во втором окончательном чтении закон об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Доходная часть бюджета в 2023 году предусмотрена в объеме 153,8 млрд рублей, расходная - 160 млрд рублей. Собственные налоговые и неналоговые доходы прогнозируются в сумме 105,2 млрд рублей, безвозмездные поступления из федерального центра - 48,6 млрд рублей. Основные параметры главного финансового документа региона были отработаны с Минфином России, профильными министер-

ствами и ведомствами, муниципальными образованиями.

- Проект областного бюджета на предстоящие три года верстался в непростых условиях: усиливающееся санкционное давление на экономику нашей страны, сложная внешнеполитическая ситуация, нестабильность на международных сырьевых и финансовых рынках. Все это, безусловно, учитывалось при формировании главного финансового документа региона, - отметил председатель Волгоградской областной Думы **Александр БЛОШКИН**. - Вместе с тем бюджет по-прежнему социально ориентирован. Заложены средства на выполнение в полном объеме всех

взятых Волгоградской областью обязательств, в первую очередь, перед нашими жителями. Серьезная финансовая поддержка предусмотрена для муниципалитетов. Средства предназначаются на выполнение работ по благоустройству территорий, освещению улиц, ремонту школ и сельских домов культуры, на обеспечение специализированной техникой, решение других важных вопросов, от которых зависит качество жизни людей. И, конечно же, регион продолжит свое поступательное движение - заложены средства на реализацию нацпроектов и проектов развития, на мероприятия, посвященные 80-летию победы в Сталинградской битве. Именно эти приоритеты обозначил в процессе работы над бюджетом губернатор Волгоградской области А. Бочаров.

В будущем году доля расходов бюджета на социальную сферу составит более 60%. Предусмотрены дополнительные средства на увеличение с 1 января 2023 года МРОТ и индексацию зарплаты бюджетникам. Продолжится оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан - ветеранам, представителям старшего поколения, людям с ограниченными возможностями здоровья, тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации. Особое внимание, как и прежде, будет уделяться материнству и детству, включая помощь многодетным семьям, семьям с детьми-инвалида-

ми, детям-сиротам. По инициативе главы региона приняты дополнительные меры поддержки семей мобилизованных, военнослужащих и добровольцев, участвующих в специальной военной операции.

В бюджете 2023 года предусмотрены средства на строительство и модернизацию более 100 объектов социальной сферы. В их числе - медучреждения первичного звена и онкологического профиля, школы в Волгограде и Волжском, Дворец Спорта, спортивный кластер «Зеленая Волна», здания Центрального универмага, планетария, Нового экспериментального театра и т. д.

Значительную финансовую поддержку получат мероприятия жилищной политики. Заложены также средства на строительство и реконструкцию дорог, объектов водоснабжения, теплоснабжения, газоснабжения.

Межбюджетные отношения в будущем году по-прежнему будут ориентированы на сбалансированное развитие муниципальных образований.

В 2024 году доходы областного бюджета планируются в размере 154,2 млрд рублей, расходы - 151,2 млрд рублей, профицит - 3 млрд рублей. В 2025 году доходы прогнозируются в объеме 142,3 млрд рублей, расходы - 136,5 млрд рублей, профицит - 5,8 млрд рублей.

www.volgoduma.ru
Фото с сайта

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

ВОЛЖСКИЕ ЗОРИ «КУРМАЯРА»

В Волгоградском областном центре народного творчества состоялся областной смотр-конкурс фольклорно-этнографических коллективов «Истоки», в котором приняли участие 14 творческих коллективов. Зрители смогли прикоснуться к истокам песенных традиций разных уголков Волгоградской области.



Отметим, мероприятие проходит с 1994 года в рамках областного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Волжские зори» и направлено на развитие фольклорного движения среди взрослого населения, поддержку развития условий естественного бытования культурных традиций и их преемственности, стимулирование поисковой работы в области традиционной культуры нашего региона.

В этом году участниками смотра стали коллективы из Алексеевского, Городищенского, Даниловского, Иловлинского, Котельниковского, Котовского, Камышинского, Кумылженского, Октябрьского, Серафимовичского, Чернышковского и Светлоярского районов, а также из Волгограда и Фролово.

Музыкальные произведения в исполнении творческих коллективов разливались многоголосьем по зрительному залу. Яркие сценические костюмы, плясовые и протяжные песни создавали атмосферу праздника.

Гран-при областного конкурса получил фольклорно-этнографический ансамбль «Старина» Кумылженского района, а народный самодеятельный ансамбль казачьей песни «Курмаяр» Центра досуга и кино г. Котельниково (руководитель **Елена ЗУБКОВА**) занял почетное третье место.

Члены жюри, в которое вошли ведущие региональные специалисты по фольклору, не только оценивали выступающих артистов, но и во время мероприятия проводили мастер-классы с руководителями творческих коллективов.

Фото ЦДиК

ДАТА

В минувшую субботу в России, а также во многих странах мира отмечался Международный день инвалидов, утвержденный для того, чтобы привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными физическими возможностями, защите их прав, достоинства и благополучия.

Этот день призывает здоровых людей задуматься о милосердии, протянуть руку помощи нуждающимся в поддержке. Он объединяет всех, кто не остается равнодушным к их мужеству, упорству, умению настойчиво идти к намеченной цели.

Накануне этой даты ко всем жителям Котельниковского района, имеющим ограниченные возможности здоровья, а также членам

МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ!

для улучшения их жизни. Не оставил без внимания и тех отзвучивших людей, которые всегда откликаются на просьбы общества, оказывают помощь и содействие: глав КФХ **Т.В. СЯЗИНУ, А.И. МОРОЗОВА, И.В. КОРОТКОВА, К.А. СЕРДЮКОВА, Р.В. АНОПКО, С.А. КУНДРЮКОВА, А.В. ЗЕМЛЯНУХИНА**, директора МУП «Колхозный рынок» **П.Ф. КАЛМЫКОВА**, директора ПУ № 45 **М.А. РОМАНОВА**. Также была выражена благодарность за материальную и моральную поддержку областному правлению ВОИ в лице председателя **О.В. ДРОНОВОЙ**.

Пользуясь случаем, напомним, лица с ограниченными возможностями здоровья, желающие вступить в члены Котельниковской



правления Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых за активное участие в жизни и деятельности местной организации ВОС.

Галина Алексеева выступила со словами искренней признательности за оказываемую помощь главе Котельниковского муниципального района **С.А. ПОНКРАТОВУ** и передала ему благодарственное письмо от Центрального правления Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых. Также за регулярную спонсорскую поддержку благодарственные письма от Волгоградской РО ВОС были вручены предпринимателям **В.В. КУДИНОВУ** и **Л.А. СЕРДЮКОВОЙ**.

Г.А. Бондарева торжественно вручила знак «За заслуги перед Всероссийским обществом слепых III степени» секретарю Котельниковской МО ВОС **Е.Ю. БУЗЕНКО**. Отличительным знаком и удостоверением ветерана ВОС, а также грамотой за большой вклад в развитие Волгоградской РО ВОС был награжден член Котельниковской МО **А.А. ЛЫСОВ**, грамотами и медалями «За заслуги перед Волгоградской РО ВОС» - **М.Н. БУРКО**



Котельниковской районной организации Волгоградской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» обратился ее председатель **В. И. ЛИСОВЦОВ**. Валерий Иванович пожелал им здоровья, терпения, благополучия, любви близких, мирного неба и хорошего настроения. Также он попросил всех остальных жителей района помнить о нуждах и потребностях инвалидов и делать все возможное

районной организации ВОИ, могут обращаться по адресу: ул. Ротмистрова, д. 8.

В преддверии Международного дня инвалидов и в связи с празднованием 95-летия со дня основания Волгоградской региональной организации Всероссийского общества слепых торжественное мероприятие прошло и в Котельниковской местной организации ВОС. Накануне в Волгограде ее председатель **Г.А. БОНДАРЕВА** была награждена почетной грамотой от Центрального

10 декабря

10:00 - Митинг Памяти у Мемориала
11:00 - Тематический концерт
«Во славу Отечества: равнение на подвиг!»
МБКУ «Центр Досуга и Кино» (кинозал «Премьера»)

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ТЕБЯ, КРАСНОЯРСКАЯ ШКОЛА!

Тридцатого ноября Красноярская средняя школа отметила свой 70-летний юбилей. День рождения - событие, которое не проходит незамеченным в жизни каждого, это всегда итог прожитого отрезка времени человека. А вот юбилей Красноярской школы стал поистине праздником для всех, кто когда-то был ее частичей. Учителя и ученики разных выпусков, а также почетные гости встретились, чтобы вспомнить историю родного учебного заведения.

Семь десятилетий - много или мало, завершение пути или начало новой дороги? Одно скажем точно: это годы труда, радость побед, черед поколений, красивые и добрые традиции, бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение.

История школы началась в далеких пятидесятых годах, когда закончилось строительство Волго-Донского судоходного канала. Хутора Верхне-Курмоярского сельского совета ушли под воду, и жителям пришлось осваивать новые территории. Все это время школой для ребят служили разные приспособленные помещения, тем не менее, от возможности учиться ни-кто никогда не отказывался.

В 1953 году состоялся первый выпуск Красноярской семилетней школы. Выпускников было всего двадцать. Руководила школой в то время **Г.Ф. ДУХНОВСКАЯ**, а работали с ней учителя начальных классов **К.Ф. МАКЕЕВА** и **М.Н. ОСТРИКОВА**. Школа была маленькая, деревянная, тесная, но теплая. Детишки с утра до позднего вечера бежали веселой гурьбой на уроки к своим любимым учителям. Занятия приходилось проводить в две смены.

В 1964 году школе присвоили новый статус «средней», руководил ею **Д.К. УЛЕСОВ**. А вот аттестаты о среднем образовании выпускникам вручал уже новый молодой дирек-



Выпускники 1972 года

тор **А.А. ДОНЦОВ**. Среди этих выпускников были и будущие учителя школы: **В.И. НОСАЧЕВ**, **В.А. КУШНАРЕВ**, **Н.Н. ЧЕКУНОВА**.

Школьная жизнь кипела. Уроки, праздники, смотры и конкурсы! Спортивные достижения и победы в художественной самодеятельности только прославляли школу на всю область.

Исполнением надежд и ожиданий стал 1971 год: большая школьная семья отметила новосе-



Директор **Е.В. Ширяева** с ее первым учителем **Т.Б. Кукушкиной**

лье в новом типовом двухэтажном здании, где располагается и по сей день. Первый звонок в новой школе прозвенел именно 30 ноября, и теперь ежегодно красноярцы в этот день отмечают День школы.

За 51 год образовательным учреждением руководили разные директора, каждый из которых внес в развитие что-то свое, важное

и неповторимое. Теперь их имена - неотъемлемая часть истории родной школы: **Д.К. УЛЕСОВ**, **А.А. ДОНЦОВ**, **Л.К. НИЩЕВ**, **И.М. ПУПКОВ**, **Р.И. БЛИНОВА**, **В.И. НОСАЧЕВ**, **В.И. НИКИТИНА**, **Т.Ю. СИНКЕВИЧ**, **Л.Г. ВАУЛИНА**, **О.В. ГОЛУБЕВА**, **В.В. ПЕРЕПЕЛИЦИНА** и **Е.В. ШИРЯЕВА**.

Много событий произошло со дня ее основания! Запомнились и люди, которые писали эту летопись школы. Щедры и отзывчивы были



их сердца, вместившие в себя и радость, и боль своих учеников. К сожалению, не все педагоги дожили до яркого юбилея. Память о них навсегда сохранится в сердцах красноярцев. Пусть будут благословенны их имена!



Родная и любимая школа

инства. Но есть и то, что их роднит и объединяет - это их выпускники. Сложно сосчитать всех учеников, которым дала путевку в жизнь Красноярская средняя школа. Но выпустила она более 2 000 человек. Среди которых - врачи, педагоги, инженеры, строители, юристы, экономисты, военные... Многие красноярцы окончили школу и вернулись работать в родное село.

Но годы летят... На наших глазах изменяется страна, изменяются и

В Красноярской школе есть историко-краеведческий музей, спортивный клуб, театральная студия, отделение «Спасатели», научное общество учащихся и другие кружки по интересам. Самые близкие отношения у школы со своими добрыми помощниками - детским садом, Домом культуры, сельской библиотекой, врачебной амбулаторией. Сотрудники школы искренне благодарят всех спонсоров, которые помогают и в праздники,



А вот наши третьеклассники!

Школа всегда шла в ногу со временем, и какие бы задачи перед ней не ставились, она достойно справлялась с ними. Школа - это в первую очередь люди, которые отдавали и отдают детям все свои силы, ум, энергию и любовь. С волнением и гордостью под коллектив всегда рад встрече с ветеранами педагогического труда, мудрыми наставниками, проживающими в хуторе, но ушедшими на заслуженный отдых: **Ф.А. ЛЕОНТЬЕВА**, **Л.А. МАТВЕЕВА**, **Н.М. ШЕВЧЕНКО**, **Т.Н. ЗУБКО**, **М.И. ЛЕБЕДЕВА** и **Т.Б. КУКУШКИНА**. Многие из педагогов сменили место жительства, но верность учительской профессии сохранили и продолжают давать образование в других городах и поселках нашей большой страны.

Большой вклад внесли учителя: **В.И. НОСАЧЕВ**, **Г.М. КРАВЧЕНКО**, **В.И. НИКИТИНА**, **Ф.Г. НИ-**

образовательные учреждения. Как она сегодня Красноярская школа? Это высокопрофессиональный педагогический коллектив, способный решать практически любую задачу, творческий, активный,

и в будни. Это предприниматели **О.В. СЕМЕНОВА**, **Ф.З. КУШНИР**, **Т.М. ИБРАГИМОВ**, а также фермеры **СТЕКОВНИКОВЫ**, **А.И. МОРОЗОВ** и многие другие.

Сейчас у школьного руля стоит директор **В.В. ПЕРЕПЕЛИЦИНА**, которая говорит:

- Не могу не отметить неиссякаемую энергию всех своих коллег, их профессионализм, любовь к детям, свои знания, которые они ежедневно вкладывают в новое поколение мальчишек и девчонок. Наша школа - это команда единомышленников, где преобладают отношения партнерского сотрудничества, уважения, доверия, а атмосфера успеха стала нормой жизни. У нас славные традиции и великолепные праздники. Наши воспитанники мотивированы на высокие учебные результаты. Те, кто учится сейчас, и те, кто продолжает обучение в других учебных заведениях, кто уже работает, но всегда высоко держит планку выпускника родной школы. Все ученики - отзывчивые, добрые, увлеченные, способные, иногда озорные, но все равно самые лучшие. У них самые разные интересы: они поют, занимаются в музыкальной школе, танцуют, увлекаются спортом, искусно мастерят поделки, рисуют. А еще школа - это родители наших учеников, позитивно настроенные и активно помогающие учителям.

У школы есть не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее! Новых свершений и добрых начинаний тебе, Красноярская школа!

Информация и фото Красноярской СШ



Школу поздравляют малыши-первоклассники

КИТИН, **С.И. САЕНКО**, **Т.М. ШЕЛЕСТОВА**, **Г.Г. КОВАЛЕВА**, **вожатые Н.А. ГЕНЕРАЛОВА**, **М.И. ЛЕБЕДЕВА**, **Е.Н. МАТРОСОВА** и многие другие. Так, в трудовой книжке **Т.В. ВАСИЛЬЕВОЙ** и **С.Т. ГАВРИЛОВОЙ** была только одна запись: «Принята учителем Красноярской СШ». Здесь работали и работают целые преподавательские династии - **НИКИТИНЫ**, **САЕНКО**, **САЛЬНИКОВЫ**, **БУНИНЫ**, **КУКУШКИНЫ** и другие.

У каждой школы есть свои досто-

открытый к поиску. В коллективе сохранились добрые традиции, закаленные полувекowym жаром бурной, насыщенной жизни. Здесь работают десять прекрасных дам и всего один мужчина-педагог.

С 2020 года у школы появились два филиала: Нагавская основная школа и Чиганакская основная школа. Филиалы осуществляют образовательную деятельность на своих территориях. Образовательные учреждения работают всегда вместе, дружно и сообща.

80 Сталинградская ПОБЕДА 1943 2023



ВОСПОМИНАНИЯ ДЕТЕЙ военного Сталинграда



Готовя материалы к грядущему юбилею грандиозного сражения, мы не могли оставить в стороне воспоминания очевидцев о том, с какой легкостью фашисты обрывали жизни самых беззащитных - детей, какую стойкость и мужество демонстрировали юные невольные участники самой кровопролитной битвы...

После окончания Сталинградской битвы в городе оставались 9796 мирных жителей, в том числе 994 ребенка. Только представьте, что пережили эти ребята!

Все истории взяты из сборника «Бессмертный Сталинград», подготовленного к 75-летию победы в Сталинградской битве.

Фаина Николаевна ЖАЛЬНИНА, учитель истории школы № 35 г. Волгограда:

«Я родилась в 1937 году в Сталинграде. Мой папа работал на заводе «Красный Октябрь» в военном цехе № 1. Поэтому на фронт его не взяли, у него была бронь. В разрушаемом городе, трясая от страха, мы прожили до 11 ноября 1942 года. В этот день немцы и полицаи начали выгонять всех уцелевших жителей из подвалов и убежищ. Нас согнали в толпу, повели пешком в Калач. Думали, что повезут в Германию... Но мы доехали по железной дороге до станции Морозовской Ростовской области, а дальше дорога была разбомблена в ходе начавшегося 19 ноября контрнаступления Красной Армии, о котором мы не знали. Несколько дней нас держали в вагонах, потом отвезли в соседний хутор Грузиновский, где разместили в домах местных жителей. Мужчин стали гонять на рытье противотанковых рвов. Прожили мы там недолго... 28 декабря немцы снова выгнали всех на улицу. Стоял крик и плач. Всю толпу погнали к заброшенному колодезю за хутор. Женщин отделили от мужчин и мальчиков старше 12 лет. Никто не знал, что сейчас произойдет. Автоматчики окружили колодезь, мужчин и подростков построили в колонну и велели идти к колодезю. В толпе женщин поднялся вой. Вот выстрелом в висок убит один, другой... Все падали прямо в колодезь. У одного мужчины на руках был сынок лет 3-4. Он умолял офицера о пощаде. Но тот не дрогнул, сам застрелил сначала малыша, а потом и мужчину... А вот как убили моего отца, я не видела. Дернулась к нему, закричала. Но какая-то женщина успела подхватить, закрыла мне рот своим платком и велела молчать, чтобы и меня не убили. Расстрел шел весь день, привозили людей и с других хуторов. Тогда мы еще не знали, что это была такая изощренная месть за действия партизан.

В 1982 году я приехала сюда со своими детьми. Нам показали братскую могилу, на ней табличка о том, что здесь похоронены местные мужчины, подростки и сталинградские беженцы. Всего 286 человек. Отдельно от большой ухоженной могилы был маленький холмик - значит, помнили о том, что здесь был расстрелян и маленький мальчик».

Борис УСАЧЕВ, в ту пору 5-летний мальчишка:

«Мы с матерью ушли из нашего разрушенного дома. Ей предстояло скоро рожать и я понимал, что должен помогать во всем. Мы ночевали под открытым небом, старался найти солому, чтобы маме было легче лежать на подмерзшей земле. Собирали колосья, кукурузные початки. Прежде чем мы нашли хоть какую-то крышу над головой - это был холодный сарай в каком-то хуторе, прошли больше 200 километров. Там и появилась на свет моя сестренка. Я спускался к замерзшей реке, чтобы натаскать воды, бродил по окрестностям, стараясь насобирать дров, чтобы хоть немного отопить сарайчик».

Анатолию СТОЛПОВСКОМУ, десятилетнему парнишке, удалось помочь советским артиллеристам:

«Я часто отлучался из нашего подземного убежища, чтобы добыть еду для матери и младших детей. Но она не знала, что под огнем я ползаю и в соседний подвал, где расположился артиллерийский командный пункт. Однажды на моих глазах погибли два связиста, пытавшиеся восстановить телефонные провода и передать сведения. Тогда я, надев маскхалат и зафиксировав в памяти расположение наступавших фашистов, сам пополз к оборванным проводам и закрепил их. Вскоре раздались взрывы - это мои знакомые артиллеристы получили информацию и отбили вражескую атаку. Капитан передал моей матери самую ценную награду - две буханки хлеба и консервы. А меня позднее отметили медалью «За оборону Сталинграда», с ней я и пошел в четвертый класс».

понимала, что такое война, что такое опасность. Я лежала больная, с высокой температурой, а в нашем доме хозяйничали немцы. Один из них, совсем молодой, начал куражиться надо мной, поднося нож к ушам, носу, глазам, грозя, что отрежет их, если буду кашлять или плакать. И я терпела, терпела, не смея проронить слезинки, хотя мне было так больно, так страшно! Нам нечего было есть, кожа у меня лопалась и гнила, ноги распухли. Моя смелая мамочка по ночам выползала из дома, добиралась до помойной ямы и искала в очистках и огрызках хоть что-то, чем можно было нас покормить. Когда немцев прогнали и меня впервые испугали, в моих волосах была широкая белая полоса. Так с пяти лет я и ходила с сединой».

Мария МАТВЕЕВА, медсестра:

«Как-то вечером я пробиралась по развалинам «Красного Октября» на левый фланг роты. Слышу плач ребенка. Громкий такой, что его не заглушала даже стрельба. Бегу на крик и вижу малыша на руках у женщины, которую убило рухнувшей балкой. С трудом я забрала ребенка из ее последних объятий. Бросилась в подвал, где, спрячутся несколько женщин. Но они не хотели забирать младенца - у самих ни еды, ни воды. Как живут, уму непостижимо. Одна немолодая уже женщина все-таки протянула руки, сказала, что как-нибудь выдюжат, а мне мужиков спасать надо.

Вздыхнула с облегчением и побежала в роту, ведь там наверняка есть раненные, недавно только бомбежка закончилась. Вдруг кто-то стал тянуть меня за край ватника. Маленький



мальчик, просит идти с ним, ранило его знакомого. Бежим по груде кирпичей вместе. Он впереди, гордый, что привел помощь. А там... на земляном полу - мальчик в конвульсиях. Крупные осколки, ужасные раны. Чем я могу помочь? Тут и опытный хирург не справился бы. А мать смотрит на меня, в глазах все - надежда, просьба помочь ребенку, требование, мольба, непонимание, отрицание... Он умер на наших глазах.

Долго мне было не по себе от трагедии матери-сталинградки. Я рассказала обо всем знакомому офицеру, а он, качая головой, велел почаше говорить об этом с солдатами, чтобы они были злее к врагу, били его беспощадно».

Виктор Степанович ПЕРФИЛЬЕВ, сын полка:

«В октябре 1942 года тетка моя погибла от бомбежки, я был контужен и ранен. Стал спускаться к Волге. Шел, терял сознание, шел, пока в овраге Банном меня не подобрала минометчики под командованием старшего лейтенанта Глушенко. Принесли меня в свою землянку, перевязали раны. Сначала меня просто подкармливали, а потом поставили на довольствие. Так я в 13 лет стал сыном полка. Дежурил у телефона, ходил за водой к роднику, корректировал огонь минометчиков. Ходил и в разведку, город знал хорошо, поэтому ползал под носом у фашистов, определял их огневые точки. Находясь в 278-м полку при госпитале, помогал медработникам. Они научили меня оказывать первую помощь, поэтому стал выползать на поле боя и выносить с него раненых.

Пришлось мне научиться и убивать... Однажды столкнулся с фрицем у родника. Он тоже пришел за водой, замешкался с флягами. А я нет, мигом вытащил пистолет и уложил его насмерть. Как только умудрился, это был мой первый выстрел...

За службу мне присвоили звание гвардии ефрейтора. Вместе с полком я прошел от Сталинграда до Праги, был награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».

Геннадий Григорьевич ВИТКОВ:

«Мое настоящее имя звучало бы иначе - Геннадий Тимофе-

евич Коротов. Но все изменила война. Мне было четыре года, когда она пришла в родной город. Вместе с восьмилетним братом Толей и мамой Марфой Алексеевной мы забрались в какие-то бетонные трубы заводской башни. Слышали взрывы бомб, автоматные очереди...

Мама кормила нас горелой рожью. Доставала зернышки из мешочка, они пахли углем и плесенью. Было очень холодно, мы всегда жались ночью друг к другу. А однажды я проснулся, как от удара, и увидел, что мамы руки разжались, а голова запрокинулась. Она умерла от голода в 40 лет, спасая нас, своих детей. Так мы с братом остались вдвоем. Поползли к Волге, где на наше счастье нас нашли разведчики. Брата Толю отправили на левый берег, а я был слишком слаб. Помню, как какой-то незнакомый военный нес меня в своем овчинном полушубке, потом купал в бочке в жарко натопленной землянке, бережно оборачивал в одеяло. Это был мой будущий приемный отец, служивший в штабе 62-й армии Григорий Иванович Витков. Он и его жена Анна Дмитриевна решили меня усыновить.

Однажды в блиндаже Анна Дмитриевна плеснула бензином в печурку, хотела ее поскорее разжечь. Но огонь перекинулся, ее одежда загорелась. Я тогда очень испугался, бросился к ней, крича: «Мама!». Помог сбить огонь. Так я впервые назвал ее мамой, и до сих пор она самый дорогой для меня человек.

Вместе с приемными родителями я прошел всю войну. Где на машинах, где на повозках, двигался с тылами армии до Берлина. А потом мы уехали в Харьков, здесь я окончил школу и институт. Мне удалось отыскать брата, его тоже приютили воины. В родной Сталинград, пройдя полями сражений, вернулся и наш отец Тимофей Родионович Коротов. А вот старший брат Ваня, призванный на фронт в 18 лет, погиб, защищая Родину».

Людмила ОВЧИННИКОВА:

«Помню первое мгновение: первый день победы в Сталинграде. Я вылезла из подвала: тишина, солнце ярко светит. И сердце стучит: «Мы живы! Ох, неужели, мы живы?!». Представьте себе состояние человека, приговоренного к смерти, который вдруг обретает жизнь. Вот что я чувствовала тогда.

Деревянные дома вокруг нашего сгорели, казалось, что Мамаев курган стал ближе. Часами я бродила по улицам в поисках ящиков из-под снарядов. Из них мы сделали кровати, стол, табуретки. Топили печурку. Перед уходом из города бойцы полевой кухни оставили нам брикеты каши и полмешка муки. Но эти запасы таяли. Моя мама и младшая сестренка простудились, тяжело болели. Я, вчерашняя третьекласска, сама высекла искру двумя камешками, ловила ее паклей и так разводила огонь в печи. Сама готовила, ходила за водой.

Как-то соседский мальчишка сказал, что в цехе завода «Лазурь» под Мамаевым курганом выдают продукты. Вооружившись примятым немецким котелком и мешком, отправилась за едой. Строгая женщина в овчинном тулупе спросила, сколько человек в моей семье. Я сказала, что трое. Хотя могла приврать, что десять - проверить это никак нельзя. Но я пионерка, нас учили быть честными. Она дала мне хлеба и американскую тушенку, насыпала муки, а в котелок - только представьте! - налила сгущенного молока. Я несла его и думала, только бы не разлить, ведь какая это ценность, как обрадуется сестренка. Сладкого мы не ели давно.

По дороге меня встретила еще одна женщина и предложила записаться в школу. Занятия здесь же, в разрушенном цехе. Осенью 1942 года я должна была пойти в четвертый класс. Но попала в него только в марте 1943 года. Такая радость была! Не представляю, чего взрослым стоило ее организовать. Тогда в Сталинграде еще ничего не было, не работала ни одна заводская труба, а ты ж погляди, рабочие умудрились сколотить нам парты, принесли разномастные стулья. Тетрадей не было, мы писали меж строк в книгах огрызками карандашей. Вместо школьных досок из прессового цеха принесли отшлифованные до блеска металлические листы. Вот только оконных стекол в классах не было, окна забивали фанерой. Но все равно, какое счастье было вернуться в привычную мирную жизнь!».



ТРАНСПОРТНОЙ КОМПАНИИ ТРЕБУЮТСЯ:

РАЗНОРАБОЧИЕ НА МУСОРОВОЗ

8-927-060-01-55

ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ «С»

8-927-060-92-76

График работы сменный, оплата отпуска и больничных



БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность директору городского Дома культуры **Анне Сергеевне ТЕКУЧЕВОЙ** за высокий уровень организации мероприятий. Отдельная признательность хореографу танцевального коллектива «Чебатуха» **Виктории Геннадьевне БЕНДЕР** за высокий профессионализм и душевное отношение к воспитанникам.

Родители учащихся коллектива «Чебатуха»
№019797

О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

Электрические гирлянды должны быть только заводского изготовления. Перед подключением необходимо тщательно проверить и убедиться в их полной исправности

Елку нужно устанавливать на устойчивой подставке, вдали от отопительных систем и электронагревательных приборов

Помните, что зажигать на ней свечи, бенгальские огни и украшать ее легковоспламеняющимися игрушками запрещается

Во избежание несчастных случаев не разрешайте детям самостоятельно использовать пиротехнические изделия без надзора взрослых

Искусственные елки из синтетических материалов пожароопасны и при горении выделяют токсичные вещества, опасные для здоровья человека

В случае малейших признаков загорания немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 01, эвакуируйте людей и приступите к тушению огня подручными средствами

Будьте предельно внимательны при использовании пиротехнических изделий. Ознакомьтесь с инструкцией производителя

Приобретайте пиротехнические изделия только в магазинах, имеющих разрешение на их реализацию

Запрещается использование пиротехнических изделий вблизи жилых строений, на внутридворовых территориях, кроме специально отведенных площадок

Не допускайте хранения большого количества пиротехнических изделий в жилых помещениях, на балконах, в гараже



Соблюдая указанные требования, вы гарантируете себе хорошее настроение и веселый праздник

Администрация Котельниковского городского поселения ПАМЯТКА ПО БЕЗОПАСНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ВНУТРИДВОРОВОГО ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Уважаемые пользователи газом! Проблема безопасной эксплуатации внутридворового (внутриквартирного) газового оборудования очень актуальна. Отсутствие надлежащего внимания к ней приводит к взрывам газа в жилых зданиях, отравлениям и несчастным случаям. Необходимо всегда помнить, что газ - это не только полезное, но и опасное топливо.

Что необходимо знать и предпринимать простым жителям для своей безопасности?

Избежать пожара и других ЧП помогут правила пользования газом. Население, использующее газ в быту, обязано:

- проверять тягу в дымоходах перед каждым розжигом и во время работы газовых водонагревателей, отопительных печей;
- проверять наличие тяги в вентиляционных каналах;

- открыть форточку при пользовании газовыми приборами;
- не заклеивать обоями решетку вентиляционного канала;
- открыть шибер перед включением газифицированной печи и проверить отсутствие трещин и разрушения кладки печи;
- следить за нормальной работой газовых приборов;
- пользуясь газовой колонкой в ванной, не закрывать щель под дверью - это обеспечит доступ воздуха, необходимого для полного сгорания газа;
- закрыть краны на газовых приборах и перед ними после окончания пользования газом;
- в зимний период обращать особое внимание на отсутствие обмерзания, исправность оголовков труб дымовых и вентиляционных каналов для исключения завалов и попадания в них посторонних предметов (птиц).

Также запрещается:

- отключать автоматику безопасности и

- регулирования;
- пользоваться газом при неисправных газовых приборах, автоматике безопасности и запорной арматуры (особенно при утечке газа);
- пользоваться печной горелкой при закрытом шибере и круглыми сутками;
- оставлять работающее газовое оборудование без присмотра (если это не предусмотрено изготовителем);
- производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов и запорной арматуры;
- прикреплять веревки к газопроводу и вешать сушиться белье над газовой плитой;
- использовать для сна кухню или помещение с газовыми приборами;
- допускать к газовым приборам детей и лиц, не контролирующим свои действия;
- вносить и хранить в квартирах газовые баллоны.

Что предпринять?

1. Почувствовав запах газа (в квартире, в подъезде, подвале и других помещениях) - не зажигайте спички, не курите, не включайте и не выключайте электроосвещение и электроприборы, перекройте газ, проверьте помещение и вне загазованного помещения вызовите аварийную газовую службу по номеру телефона АДС, указанному в вашем договоре на техническое обслуживание и ремонт ВДГО (ВКГО) и (или) по единому номеру 112 и выполняйте указания диспетчера.
2. Работы по приостановлению и возобновлению подачи газа потребителю, устранению аварий (в том числе локализации аварийных утечек газа) могут проводиться только специализированной организацией, осуществляющей техническое обслуживание и ремонт ВДГО, ВКГО, а при проведении работ по приостановлению подачи газа на распределительных газопроводах - газораспределительной организацией.

Берегите себя и ваших близких!

АДМИНИСТРАЦИЯ КОТЕЛЬНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 29.11.2022 г. № 1008

«О размере платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных организациях Котельниковского муниципального района Волгоградской области, осуществляющих образовательную деятельность, на 2023 год»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 14.11.2022 г. № 87 «Об установлении максимального размера родительской платы, взимаемой за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования, для каждого муниципального образования, находящегося на территории Волгоградской области, в зависимости от условий и ухода за детьми, на 2023 год», Уставом

Котельниковского муниципального района Волгоградской области, постановлением администрации Котельниковского муниципального района Волгоградской области от 08.02.2018 г. № 70 «О порядке установления платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных организациях Котельниковского муниципального района Волгоградской области, осуществляющих образовательную деятельность», администрация Котельниковского муниципального района Волгоградской области постановляет:

1. Установить на 2023 год плату, взимаемую с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми,

осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных организациях Котельниковского муниципального района Волгоградской области, осуществляющих образовательную деятельность, в размере 77 рублей 34 копеек на 1 ребенка за 1 день пребывания в группах общеразвивающей и комбинированной направленности продолжительностью 10,5 - 12 часов.»

2. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2023 г. и подлежит официальному опубликованию.

С.А. ПОНКРАТОВ,
глава Котельниковского муниципального района Волгоградской области

6 ДЕКАБРЯ - МИТРОФАНОВ ДЕНЬ

ВОСХОД СОЛНЦА | 07:40
ЗАХОД СОЛНЦА | 16:16
ФАЗА ЛУНЫ
растущая
(вторая четверть)

ПРИМЕЧАЛИ

- Низкие облака на небе - скоро похолодание.
- Если с неба доносится шум - быть метели.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ: 7 (растущая Луна); 10 (убывающая Луна); 13 (убывающая Луна); 15 (убывающая Луна); 20 - 21 (убывающая Луна); 24 (растущая Луна); 26 - 27 (растущая Луна); 29 (растущая Луна).
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ: 8 (полнолуние); 9 (убывающая Луна); 11 - 12 (убывающая Луна); 17 - 19 (убывающая Луна); 22 (убывающая Луна); 23 (новолуние); 30 - 31 (растущая Луна).

ПОГОДА	
с 7 ДЕКАБРЯ ПО 13 ДЕКАБРЯ	
7 ДЕКАБРЯ СРЕДА	пасмурно -11°C -6°C ветер восточный 6-7 м/с
8 ДЕКАБРЯ ЧЕТВЕРГ	пасмурно -7°C -4°C ветер юго-восточный 5-6 м/с
9 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА	пасмурно -2°C +1°C ветер юго-восточный 5-7 м/с
10 ДЕКАБРЯ СУББОТА	пасмурно -1°C +2°C ветер юго-восточный 5-7 м/с
11 ДЕКАБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ	пасмурно -1°C +3°C ветер юго-восточный 7-8 м/с
12 ДЕКАБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК	пасмурно -1°C +4°C ветер юго-восточный 7-8 м/с
13 ДЕКАБРЯ ВТОРНИК	пасмурно -1°C +3°C ветер юго-восточный 7-8 м/с

yandex.ru/pogoda/kotelnikovo